

# 中原建设



中国中铁

ZHONGYUAN CONSTRUCTION

中国共产党中铁七局集团有限公司委员会主办

2023年6月30日 星期五 第498期

电子邮箱:ztqjbs@126.com

河南省连续性内部资料[省直]154号

内部资料 免费交流

## 中铁七局一批先进集体和优秀个人受表彰

综合消息近日,从河南省政府国资委党委和中国中铁党委传来喜讯,中铁七局一大批先进集体和优秀个人受到表彰。

6月29日,河南省国资国企系统庆祝建党102周年暨创先争优表彰大会在郑州召开。会议表彰了一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。

一公司华南第三项目群项目经理金鑫等10名党员荣获河南省政府国资委党委“优秀共产党员”称号,三公司西十高铁项目党支部书记李勇等6名党务工作者荣获河南省政府国资委党委“优秀党务工作者”称号,五公司新天智慧产业园项目党支部等4个基层党组织荣获河南省政府国资委党委“先进基层党组织”称号。

6月30日,中国中铁党委“七一”表彰大会暨党建思想政治工作会议在北京召开。会议命名了中国中铁基层党建工作创新成果,表彰了企业文化建设先进单位和个人、“红旗项目部”和“示范党支部”。

中铁七局“经纬党建”荣获“基层党建工作创新成果”,中铁七局党委荣获中国中铁“企业文化建设”先进单位,武汉公司沪渝蓉高铁武宜段WYZQ-7标项目经理部等3个项目部荣获中国中铁“红旗项目部”称号,五公司新天智慧产业园项目党支部等2个党支部荣获中国中铁“示范党支部”称号。(中铁七局本部 尹晶晶)

## 王珂平在中国中铁党委主题教育中心组联学会上作理论学习成果交流发言

郑州消息6月26日,中国中铁党委召开主题教育中心组联学会暨理论学习成果交流研讨会。二十二家二级企业参加联学。中铁七局党委书记、董事长王珂平代表中铁七局党委在会上作交流发言。

王珂平在会上作了题为《用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论指导工作的理论成果交流》。他指出,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,国有企业领导人员是党在经济领域的执政骨干。国有企业领导人员要带头用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论研究问题、分析问题、解决问题,尤其要在以下几个方面下功夫。

一是具有着眼长远的眼光。习近平总书记

指出:“作为领导者,既要立足当前,更要着眼长远,甘做铺垫工作,甘抓未成之事。”在实际工作中,一些同志看眼前困难比较多,想职工期盼比较少,有的甚至缺乏长远谋划的战略思维,缺乏舍我其谁的豪迈之气。具有着眼长远的眼光,就是要客观审视现状、辩证分析形势、贯彻上级精神、着眼职工期盼,从而确定一个既符合实际又催人奋进的奋斗目标,以此引领企业高质量发展。

去年年初,陈云书记作出创建“王牌工程局”的部署后,一些同志感到压力很大,存在畏难情绪。中铁七局党委根据疫情三年企业新签增长80%、营收增长35.18%、净利润增长78%的发展趋势,根据股份公司建设世界一流企业的战略安排,根据职工群众对美好生活的热切

期盼,加大宣传力度,统一思想认识,调增“十四五”主要指标,以创建“王牌工程局”凝心聚力,从而开启了中铁七局高质量发展新征程。

二是具有谋划全局的能力。习近平总书记强调:“要牢固树立高度自觉的大局意识,自觉从大局看问题,把工作放到大局中思考、定位、摆布。”在实际工作中,一些同志习惯于“就事论事”的思维方式和工作方式,看“点”上的问题比较多,看“面”上的问题比较少,解决具体问题比较多,着眼全局谋划比较少,缺乏“牵一发而动全身”的科学方法。具有谋划全局的能力,就是要面对每一个问题、部署的每一项工作、作出的每一个决策,都放在企业改革发展稳定的全局中去思考去谋划去落实。提拔一名

干部、处分一个同志,表扬一个部门、批评一项工作等,都是在向广大干部职工传递一个明确的信息,倡导一个好的导向。2021年,一名三级公司副总经理不服从本级党委工作安排,七局党委果断撤销了他的职务,就是要教育党员干部特别是党员领导干部牢固树立规矩意识。

三是具有系统策划的思维。习近平总书记指出:“必须从系统观念出发加以谋划和解决,全面协调推动各领域工作和社会主义现代化建设。”在实际工作中,一些同志习惯于抓具体工作,习惯于“头痛医头、脚痛医脚”。具有系统策划的思维,就是要抓住主要问题、深挖问题根源,打出彻底解决问题的“组合拳”。面对项目管理的“乱象”,中铁(下转4版)

郑州消息6月21日,中铁七局与河南省交通规划设计研究院在郑州签署战略合作协议,中铁七局总经理师建军,河南省交通规划设计研究院(以下简称设研院)董事长常兴文出席签约仪式。

签约仪式上,师建军介绍了中铁七局发展沿革、市场布局、王牌工程局创建等情况,对设研院长期给予的支持帮助表示感谢。他指出,设研院作为国家高新技术企业、河南省创新龙头企业,核心竞争力强,目标定位、创新意识、企业理念值得学习借鉴。中铁七局作为综合性施工建筑央企,双方具有很强的互补性,在一批项目合作上建立了良好的互信合作基础,希望以此次签署协议为契机,开展全方位、全产业链、全业务范围的深度合作,实现互利共赢。

常兴文对师建军一行到访表示热烈欢迎,介绍了设研院发展历程、战略规划、科技研发等情况。他表示,双方都是驻郑企业,多次合作成效明显,并且拥有相同的合作愿望和需求,合作前景广阔。希望双方进一步深化业务合作,持续推进信息资源共享,共同构建科研实践联盟创新体系、上下游综合服务体系 and 稳定的项目合作体系。同时,设研院将作为战略合作伙伴,为中铁七局提供更好、更全面的

服务,共同实现双赢。设研院党委书记、副董事长毛振杰,副总经理魏俊峰、张建平,相关单位及有关部门负责同志;中铁七局总工程师、副总经理郭建群,副总经理史焱,投资分公司、河南分公司、设计院有关负责同志参加签约仪式。(河南分公司 梁高强)

## 中铁七局与河南设研院签署战略合作协议

## 王珂平到郑开城际铁路项目开展

河南开封消息6月27日,中铁七局党委书记、董事长王珂平到郑开城际铁路延长线项目开展高温天气防范应对措施暨“夏送清凉”工作督导检查,并看望慰问一线员工。王珂平一行首先深入站房和站场改造施工

现场,了解项目施工重难点和安全管控等情况,询问高温天气防范应对措施落实情况,慰问广大员工并召开座谈会。

针对郑开城际铁路项目下一步工作,王珂平强调,全体参建人员要做到“五个充分认识”:一是充分认识干好郑开城际项目的重要意义,以项目的高标准履约,为下一步属地经营和滚动经营创造良好条件;二是充分认识项目管理模式变化的主要原因,压实局指、参建公司和分部各自职责,推动各项重点工作有序开展;三是充分认识安全生产的极端重要性,坚持

关口前移,铁腕治安,认真开展隐患排查,确保安全零事故;四是充分认识凝心聚力的必然要求,用心用情关爱员工,及时化解难事、愁事、烦心事;五是充分认识党建融合的政治优势,积极发挥基层党组织和党员作用,做好项目管理监督、形势政策宣贯和安全生产管控等重点工作。

中铁七局党委副书记、工会主席何继中,本部有关部门负责人,郑开城际铁路项目部、郑州公司、电务公司等相关人员参加活动。(郑州公司 袁江洋 郑开城际铁路项目部 蔡百顺)

## 师建军拜会青岛地铁集团党委书记、董事长张君

山东青岛消息6月20日,中铁七局总经理师建军与青岛地铁集团党委书记、董事长张君举行会谈,双方就青岛地铁工程项目建设进行深入交流。

师建军简要介绍了中铁七局整体情况及青岛地铁工程参建情况,对青岛地铁集团一直以来给予的关心支持表示感谢。他指出,首次参与青岛地铁工程建设,中铁七局一定会紧密围绕青岛地铁建设世界一流地铁“1+6”目标体

系要求,充分发挥自身优势,全力推进项目工程建设迈向更高水平。希望双方不断深化交流合作,建立友好战略合作伙伴关系,积极拓展合作领域,携手为青岛经济社会发展作出更大贡献。

张君对师建军一行到访表示热烈欢迎,充分肯定了中铁七局在青岛地铁建设中做出的积极贡献,详细介绍了青岛地铁建设规划。他表示,中铁七局参与青岛地铁建设虽然较

晚,但在参建的土建和机电安装等项目中表现突出,希望中铁七局继续发挥优势特长,总结分享项目建设、班组建设经验,出精品、立标杆,长远立足青岛地铁市场。

青岛地铁集团党委委员、总工程师迟建平,中铁七局业务经理、华北指挥部党委书记、指挥长卢家友,华北指挥部及西安公司有关负责同志参加会谈。(华北指挥部山东分公司 青岛经营部 陈红运)

综合消息 近日,中铁七局海外地区捷报频传,中铁七局塞内加尔分公司及塞内加尔机械设备公司收到中国驻塞内加尔大使馆感谢信,乌干达油区97

常委会委员长赵乐际在塞内加尔进行正式友好访问期间作出的贡献表示感谢。希望中铁七局今后继续发扬优良作风,再接再厉,为中非合作贡献力量,

在海外地区高度重视履行企业社会责任,树立企业良好形象。多次对塞内加尔当地政府、民众、孤儿院等开展各类援助活动。乌干达油区97公里项目在

## 中铁七局海外地区收到驻当地使馆和政府感谢信

公里项目收到了乌干达Kikuube地区政府的感谢信,对中铁七局在当地履行社会责任、展示大国良好企业形象表示感谢。

中国驻塞内加尔大使馆就中铁七局在全国人大

为中塞经贸合作添砖加瓦!乌干达Kikuube地区政府对中铁七局在履行企业社会责任,协助维护社区道路中所做出的努力表示感谢。

一直以来,中铁七局

周边城镇积极履责,提供诸多工作岗位,带动项目周边经济发展,多次受到驻乌使馆、商会表彰。(海外公司 吴胜 陈海 陈韵)

本版编辑 陈文菊

6月19日,由中铁七局承建的西藏雅叶高速项目施工生产顺利推进,萨达隧道圆满完成施工任务,萨嘎雅特大桥顺利合龙,晋巴隧道出口左线掘进突破2000米大关,这些工期节点的顺利完成,为项目实现通车目标奠定了坚实的基础。(郑州公司 阿继朝 摄影报道)

